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Előfizetési ár:
Helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve. 
Kgász évre 8 Kor., félévre 4 K., '/, évre 2 K

Egyes szóm óz a 16 fillér.

Megjelenik heten kint egyszer: vasárnap.

Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Thiorfeld I). könyvkereskedés.

t A hirdetések diját Jutányosán számítjuk.
Nyílt tér : soronkint 20 till. 

Hirdetések áoNiylt tér dija előre fizetendő.

/f\ Kéziratokat nem adunk vissza.

A közrend és köztisztaság.
Nem a hatóság a hibás, hanem: mi.

Irta: Halmy Gyula
Egyszer egy esztendőben jó, hasz­

nos és üdvös nem csak némán és szó- 
talanul végig sétálni Fogaras utcáin, 
hanem, ha már járunk, kelünk, hát le­
gyen is annak némi látatja a fogarasi 
Lloyd hasábjain is !

Eddig, ezelőtt, ha följajduüunk egy- 
egy szemét, piszkos, büzösviz, vagy ren­
detlenség miatt, mindig a hatóságot ütöt­
tük, vertük, hogy egyes-egyedül csak is 
ő a hibás!

Ő az oka annak mindjárt kora haj­
nalban, kakas kukorékolásakor, mikor a 
bivalyokat kihajtják a legelőre, ha az 
utcák, gyalogjárók piszkosak s óvatosan 
kell lépkednünk, hogy az ember porul 
ne járjon s haza ne kelljen mennie a 
lábbelijét njból megtisztogatnia.

A hatóság a hibás, hogy a pata­
kok medreiben csirkebelek úszkálnak s 
a hüs patak vizébe fürdeni vágyók üveg- 
daraboknál preparálják ki a talpukat, 
hogy adjanak egy kis műtétet Hámorszky 
és Szabó doktoroknak.

A hatóság a hibás, ha a kocsik por­
szemre fölváltják a kavicsokat s az oda 
hordott fillérek szálló pénzzé változnak 
az ózoudus levegőben és tuberkulótikus 
bacillussá varázsolják át azokat.

A hatóság a hibás akkor ugy-e bár, 
ha a heti piacok után nem tisztittatja 
el rögtön az utcákatsa ref. egyház, mert 
hiszen vagy 237 óv óta ö gombolja be

évenkint a 11,000 koronákat, a vásár­
vámból.

Ugyancsak a hatóságot veszik elő 
és püfölik akkor, ha a házakból kifoly 
a piszkos, bűzös lé, vagy pláne Galaeon, 
éppen az országút szélén egy nagy el­
halt juhász kutya díszeleg s rontja vagy 
két hét óta ott a levegőt.

Ugyancsak ő a hibás, ha az Olt 
partja füvében döglött macskák várják 
a föltámadás nagy napját!

Átkellene írni — mondják — a fo- 
garasi hatóság nak Galacra, hogy ren- 
deztessen ott annak az el hűlt vén ku­
tyának állásához illő, méltó temetést s 
párén táltassa el valami kiváló elokven- 
ciával biró — gyepmesterrel!

Hát uram fia! minden hajért a ha­
tóságot ütjük, püíöljük, pedig szegény 
azért nem tehet semmit sem, hogy is 
tehetne, hisz a hatóság is emberekből 
all s ott is lejár az öt év, a mandátum, 
s a tisztséget újra meg keli újítani, igen, 
de ha az a szegény tisztviselő ellensé­
geket szerez magának, ami Fogarason 
nagyon könnyen megy, hefütyül önma­
gának s a csirkebél, szemét vagy isten 
tudná minek a föipanaszolásáért ő is 
hoppon marad, mert az erélyes, szigora 
tisztviselő neiu kell ám, nemcsak a fa­
lunak, de még a városnak sem. A pa­
naszosok összeállnak és — kibuktatják. 
Mert nagy szó ám az a voks és az az
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urna, ha nem akarja, hát nem huzza 
ki az illető nevét. Nagy dolog az á vá­
lasztás, még ha városi tisztujitásnak ne­
vezik is azt.

De eltekintve mindezektől, melyik 
ember hir nagyobb életfilozófiával, az-e, 
aki mindenkivel kiköt s igy minden ha­
landóval rossz lábon él, vagy pedig az 
aki ügyes színészként végig komédiázza, 
játsza az egész életet s igy mindenki 
szereti, tiszteli és becsüli ? !

Mi hasznunk van nekünk abból,_ ha 
kiírjuk azt, hogy ez, vagy az csúnya 
bódé, pedig 800 koronába került! Fizet­
nek-e vagy megdicsérnek-e minket azért, 
ha kiírjuk, hogy a Ferenc József-téren 
egy házból állandóan piszkos, szürke ló 
folyik ki az utca közepére s mint va­
lami ezüst szalag hívogatja magához, il­
letve eltávolítja bűzével még a rendőrö­
ket is, hogy ne merészeljenek oda menni 
a forráshoz valahogy bedugni annak fön- 
séges kanyargását.

Hogyan merészeltük mi azt kiírni, 
hogy Apafi y Mihály és Bornemissza 
Anna nem adtak donációs levelet a ref. 
egyháznak, pedig adtak; de az emberek 
ahelyett, hogy keresnék, vagy megtalál­
nák és publikálnák azt, hát egyszerűen 
üldözési kultuszt gyártanak abból, amely­
nek az éle a személy ellen irányul a 
egyenesen őt okozzák a jámbor hívők 
azért, hogy a fentiek mért nem adtak 
hát nekik privilógiális levelet.
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köhögés, szamárköhögés, in 
lluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a
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• - SIBOL1N „Roche*-t kellemes ize és kiváló hatása folytán szívesen veszik
** 6este3 gyógyszertárakban eredeti SIROLIN ,Roche“ csomagolást kérjünk és hatá­

rozottan utasítsunk vissza minden pótkészitményt,
•Irelln irodalmat F. l.t. kívánatra ingyen éa bérmentve küld
F. Hoffmann-La Roche ® Co» — Hasel (Schweiz) Grenzaeh (Baden)
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Egyszóval ezek csak eklatáns pél­
dák 6 ezért kérjük, hogy az érdekeltek 
ne nehezteljenek, vagy ne kovácsoljanak 
ebből is személyi kultuszt, vagy üldözési 
mániát ellenünk. Bármennyire csürjiik- 
csavarjuk is a dolgot, a hatóság nem hi­
bás a fenti esetekben, hanem egyes- 
egyedül mi a polgárok!

Igen de, ezért pedig a polgárok 
haragueznak meg, mert bizony egy ön­
zetlen, rendőrtelen pillanatban mi önt­
jük a csirke belet s az üveg darabokat 
a patak medrébe, mi piszkoljuk be az. 
utcákat, mi rongáljuk az aszfaltot, egy­
szóval, hogy piszkosak, miazmásak Bo­
garas utcái, mi csináljuk azt és ezért 
mégis a szegény hatóságot ócsároljuk, 
korholjuk, hogy ő miért nem hordatja
el a mi piszkainkat.

Ha valami történik, mindjárt csak 
a hatóság az oka, ő az előidézője stb. 
stb. Már megszoktuk ezt s egész szálló 
igévé vált. Tavaszi, sőt pláne most már 
nyári melegek járnak, jó lesz tehát egy 
kis közrend és köztisztaság Bogaras ren­
dezett tanácsú város utcáin, fölférne már 
egy kis locsoltatás is. Már természetesen 
annak a félnek a részéről, aki a hasz­
not huzza és zsebre vágja, mert ha vá­
mot szedünk, hát locsoltassunk és seper- 
tessünk is. Takarittasson a gazda és fek­
tessen súlyt a higiénikus dolgokra, mert 
hiába: „rendnek muszáj lenni“ külön­
ben megöl a por, a piszok bacillusa, 
egyszóval a — kolera!

Ügyeljünk tehát arra is, hogy a 
kórház környéke ne legyen bűzös, ne 
hordjuk ki a rétre onnan a piszkokat,
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AZ ÜSTÖKÖS.
A légürben rohanva száll felénk! . . .
Ki tudja, milyen jövőt tár elénk . . .
Az üstökös.

A ciánnak szagát már énem én . . .
Itt van! — e nincs többé semmi remény — 
As üstökös.

Mint egy fáklya lobog fenn az égen,
8 minket megöl, kik élünk itt régen,
Az üstökös.

Hallom már mint a légürben halad,
Amint gyilkol, amint rohan, szalad, . . .
Az üstökös.

Látom már a pusztítását köztünk,
Látom már, hogy mindnyájan elvesztünk, 
Látom már a halottaknak sergót . . .
8 mindenkinek elvette az eszét . . .
Az üstökös.

Egyedül, csak ón vagyok még hátra, 
Ügyedül, csak ón vagyok az árva ; 
Körülöttem már senki több nincsen . . . 
Megölte az ón egyetlen kinoseiu . . ,
A» üstökös.

mert arról a helyről sokat elsöpör a 
szél és viszi a liacillusokal. ezer számra 
minden felé.

Kapartassuk be a döglött állatokat, 
ne dobáljuk ki a phzkot, ba ezt meg­
tartjuk, akkor mi reánk sem vonatkozik 
ez a cikk, de senkire sem, mert Boga­
ras város polgársága rendes és nem tűri 
a bacillusok melegágyát: a port, a sze­
mete1, a piszkot s nem teszi tönkre ön­
maga azt a fönséges levegőt melyet a 
havasok mint élet elixirt küldenek le 
hozzánk, és mi pedig azt akaratlanul is 
beinficiáljuk.

Bogaras város n. 6. polgárságától, 
respektive közönségétől nagyobb rendet 
és tisztaságot kérünk s ezt el is várjuk 
s azért, hogy ezt ki merjük írni, hogy: 
nagy a por, nagy a bűz s piszkosak az 
utcáink, hát takarítsunk, reméljük nem 
kovácsol fegyvert ellenünk a mi, t. i.: 
Bogaras város n. é. polgársága!

Ha igy mindnyájan ügyelünk, egy­
mást figyelmeztetjük a jóra, szépre, az 
idegenek előtt majd nem kell szégyen­
keznünk a parfümgyár és rendetlenség 
miatt.

Köztisztaság, rend, jöjjön el a te 
országod!

Leányaink nevelése.
— Ajánlva a2 anyáknak. —

A leányok tudományos képzése terén 
a legutóbbi időben élénk lendület észlelhető 
és igy mindinkább szükséges, hogy az el­
vont tudomány, az eszményi törekvés és az 
univerzális műveltség le ne szorítsák leánya­
inkat a háziasság józan talajáról és ama re-
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Menekülök, hogy csak bírja lábam,
I)e nem tudok, mert ő jön utánnam ;
A gyilkos gáz egyre jobban árad . . .
S az üldözésben el nem fárad,
Az üstökös.

Tovább nem bírtam — és összerogytam, 
Hogy mi történt velem, — azt nem tudtam... 
Néma osond honol az egész tájon 
Föléhredek — s látom — az üstökös 
Nem más, mint — álom.

Árpád.

Vadorzók és a vadovó személyzet.
Irta: Rigly János.

(Folyt, és vége.)

Midőn körülbelül 30 lépésre lehettem 
tőle, az atyafi hirtelen felugrott és a rózs- 
tábla hosszában kezdett futni az „Eklézsia“ 
erdeje felé; uccu, én is utána, hogy lefülel­
hessem, de üldözés közben valahogyan meg­
botlottam s elestem, igy az il ető időt nyert 
s nem bírtam elérni. Midőn láttam, hogy a 
köz mindig nagyobb és nagyobb lösz közöt­
tünk, rákiáltottam: „állj, mert lövök!“ — O 
erre félig visszafordult s fegyverét rám akarta 
emelni, de én nálánál gyorsabb voltam, mert 
kapásból odapörköltem, mintegy 60 lépésnyi 
távolságból. Az volt a szerencsém, hogy nem 
voltam izgatott s nem az expresznek a rava­
szát nyomtam el. — Fegyveremnek balcsöve

I álisabb tudásról, melyeket joggal követeibe- 
! tünk meg a leánytól, ha nem akar tulajdon- 

kóponi hivatásához hűtlen lenni. Minél inkább 
j kultiválják a nőnevelésben a tudományos 

kiképzést, annál jobban háttérbe szorulnak a 
gyakorlati irányok, amelyek eddig a nő 
tulajdonképoni birodalmát képezték. A mai 
„müveit fiatal hölgyek, műveltségűkkel ösz- 
szeférhetetlennek találják a konyhát, éléstárt, 
ruhatárt és gyeamekszobát, sem kedvük, sem 
idejük nincs a háztartás prózai gondjaival 
törődni, úgy hogy végre a cselédségnek sem 
tudnak kellő utasítást adni. annál kevésbé 
az ellenőrzést gyakorolni, A családi élet a 
háziasság, a házas élet teljes felbomlásához 
vezetne az, ha e téren még tovább-továhb 
is ezen az utón haladnánk.

A modern női világban mindenütt ama 
törekvés érvényesül, hogy a nő hatásköre 
kibővítessék, neki újabb és újabb kereset 
források nyíljanak, őket a férfiakkal min­
denben egyenlővé tegyék Mig e törekvés 
csak egyes, feltűnően kiváló éaztehetségü 
nőkre szorítkozott, uem lehetett ellene ki­
fogás, de általánosítása a legsajnálatra mél­
tóbb konzekvenciához vezet.

Ezek egyike ama sajátságos tünemény, 
hogy kitartó buzgósággal hajszolnak föl újabb 
kereseti forrásokat és emellett teljesen szem­
elő! tévesztik ama hatáskört, a melyre a 
leányok és asszonyok a természet által utalva 
és hivatva vannak. Ez nem más, mint a csen­
des és áldásos tevékenység a házban, mely 
a női nemnek oly messzemenő tért nyit a 
hasznos ismeretek és áldásos munka kiter­
jedésében. A háztartás sokoldalú és nagy- 
fontosságú tevékenységét, a feleség és anya 
nemes, egész nemzetre kiható életútját cse­
kélységnek tartják a modern nők, kerülik 
az ezzel járó kötelességeket, mert nem lát­
ják be, hogy itt fejlődnek ki a nőiesség leg­
szebb virágai, hogy e téren van hivatva a 
nő nagyokat alkotni és az emberiség javára 
komoly kötelességeket teljesíteni, mert ez az

15-os caliberii 4. szánni kemény sörótre volt 
töltve.

Ahogy a puskám eldörrent, abban a 
pillanatban láttam összegöugyölődni a komát 
és egy pillanat múlva fájdalmas hangon fel­
kiáltott: „Jaj nekem!" — Na, gondoltam 
magamban, te is bevetted a legyet. Hirtelen 
fegyverem balcsövét (biztosékul) újból meg­
töltöttem, azonban irányt vesztettem, positive 
nem tudtam már a helyet, hol az illető ösz- 
szoesett; kerestem össze-vissza, de hiába. —• 
Egyszer aztán meggondoltam a dolgot, hogy 
ez nem jó lesz igy Jani, hátha az illető va­
lahol hirtelen felbukkanna a rozsból és oda­
füstölne nekem valami jóféle vágott ólommal, 
akkor néznék csak jól ki. Óvatosan hazafelé 
indultam s a faluban azonnal elmentem a bí­
róhoz a dolgot följelenteni. Épp ott volt Sá­
rospatakról a csendőrőrjárat. Azonban mog- 
eredtek az óg csatornái, csak úgy szakadt az 
eső, szurok sötétség lett; de azért kimen­
tünk kocsival, hogy az illetőnek esetleg se­
gélyt nyújthassunk, de biz a nagy sötétség 
miatt nem tudtunk sehogy sem eligazodni, 
igy aztán hajnalban, amint pirkadt, a hely­
színén voltunk, úgy ón, mint a két, csendőr, 
biró és egy esküt. Összekerestünk mindent, 
de az illetőt uem találtuk, csak a nyomot, a 
hol összeesett; vért nem találtunk, mert az 
éjjeli eső elmosta. Hazamentünk a a biró a 
faluban azonnal sorba járta az össes házakat, 
vau-o beteg F itthon van-e mindenkif és ki
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a hely, ahol nélkülözhetetlenek, ez ahol sem- 
miféle férfiúi lángész utol nem érheti, túl nem 
szárnyalhatja őket, mig minden egyébb pá­
lyán csak legritkább esetben kerülhet a nő 
a férfi elé.

E sorok colja: a nők tulajdouképeni 
hivatáséra a háztartás elhanyagoltsásának 
helyrehozására felhívni a figyelmet. De há­
nyán vesznek maguknak fáradtságot a ház- 
tartás fogalmáról gondolkodni, Írni, vagy 
olvasni? Hogy a háztartás rendben foliyék, 
rendes könyvvezetésre volna szükség, mit 
azonban nálunk még teljesen fölöslegesnek 
tartanak. Ezt azonban tudni is kell és ezért 
sokkal hasznosabb a háztartási iskolák fej­
lesztése, látogatása, mint a klasszikus közép­
iskoláé. Németországban és Anglia több vá­
rosában — a gyakorlati Amerikaiakról nem 
is szólva — tettek kísérleteket, melyek már 
a mi tantervűnkben is utat találtak, mint pl. 
a háztartástan, ami teljes méltánylást és 
továbbfejlesztést igényel.

Megjegyzendő, hogy háztartás alatt 
mindama kötelezettségek összességét értjük 
melyeket a háztartásban a férfitől, nőtől és 
később leánytól követelünk. A felnőtt fiukat 
ide nem vontuk be, de valamint minden 
szabály alól van kivétel, úgy itt is, mert 
találkoznak még derék fiuk, akik szintén 
teszt vesznek az általános kötelességekben.
E kötelességek különböző kategóriákra osz­
lanak. A férj keres, a nő megtakarít, a leá­
nyok az anya hasznavehető munkásai, akik 
a házban rendet tartanak, annak kellemes 
szint adnak, a ruhát, fehérneműt gondozzák, 
konyhát, kertet stb. megosztott munkával 
ellátják. Ha egy családban mindenki híven 
teljesiti kötelességét lehetetlen, hogy az ál­
dás és gyarapodás elmaradjon.

Ma minden iparhoz, munkához képe­
sítés kell, egyedül a háztartás alapítását vetik 
a vak véletlen alá. Ma családot, alapítanak 
anélkül, hogy az abból származó kötelmek 
legceekólyebbikót ismernénk, igy van azután,
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hogy itt egy bimbó hervad el a tapasztalat­
lan anya miatt, ott egy család ziillik szót a 
gyakorlott vezető hiányában,

A szánalmat nem ismerő világ azután 
kimondja a szentenciát: „Ezek nőm tudták 
bevételeiket beosztani.“ Ebben a szóban fok­
szik a rendezett háztartás titka. Sajnos, ren­
desen beosztani nagyon sok ember nem tudja. 
Ezzel nem azt, akarom mondani, hogy igy 
nagyon sok ember rendetlen, csak azt, hogy 
még aki nem küzd is adósságokkal, helyte­
lenül osztja be jövedelmét. Mert mindenre, 
ami kifelé irányul, mint például: bútor, ruha, 
szórakozásokra túlsók jut, a ház belső éle­
tére, táplálására pedig elenyészően csekély. 
Innét van sok idegbeteg, vértelun gyermek 
és leány.

^c>y urulja n háztartás vezetése nem- 
csak a jelent, hanem a jövőt is, elmondhatjuk 
tehát, hogy boldog az, akinek bölcsője olyan 
házban ringott, amelyben tapasztalt, köteles­
ségét tudó gazdasszony tartotta a gazdálko­
dás kormányrudját.

A királykisasssony.
A siker jegyében zajlott le f. hó 

8-án este az áll. púig. leányiskola ezidoi 
szinielőadása, amelyen az intézet egyik 
közkedveltségnek örvendő tanítónőjének 
szerzeménye, H aj t m a n Etelka A király- 
kisasszony cím(i kis színdarabja került 
színre.

Konstatálnunk kell a legimpozán­
sabb sikert úgy anyagi, mint erkölcsi 
oldaláról tekintve a dolgot. Az áll. polg. 
leányiskola ezúttal ismét bemutatta ki­
válóságát e téren is. A Transsylvániát 
szinültig megtöltő közöuség nem győzte 
n tetszését nyilvánítani. Zugó tapsoktól 
s a szerző nevétől harsogott a nagy te­

rem egész estén át. A színdarab a lusta 
kislánnyal ismertet meg bennünket, akit 
a meleg délután elbágyaszt, tanulni nem 
akar, azt hiszi, hogy ha király kisasszony 
lenne, akkor nem kellene tanulnia. El­
alszik könyve mellett és íme álmában 
királykisasszony lesz, Azonban akkor 
látja csak mennyivel több dolga, gondja, 
kötelessége van a királylánynak, mint 
az egyszerű gyermeknek. Beleun a ha­
talmasságba és felébredve örvend, hogy 
ismét otthon lehet, egyszerű leányka.

Ezt a tanulságos kis mesét gyö­
nyörűen dolgozta ki Hajtman Etelka. 
Az egész kis színdarab látványosságban 
és éidekes fordulatokban gazdag. A má­
sodik felvonás olyan meglepő pompával 
folyt le, olyan festői szépségű kép tá­
lait elénk, aminőt igazán nem is kép­
zeltünk. A közel 70 személyből álló 
gárda egytől-egyig ft iegkifogástalanab- 
bul megállta helyét. Benedek Anna volt 
a kis elégedetlen Böske, aki álmában 
királykisasszony lett. Olyan otthonosan 
mozgott a színpadon, olyan természete- 
sen, ügyesen játszotta szerepét, akárcsak 
a mindennapi életet festette volna. Orosz­
lánrész jutott a sikerből Hartman Mar­
gitnak, aki a tündérkirálynőt játszotta, 
kecsesen, fényes jelmezben, fülbemászó, 
szép hangjával elbájolva a közönséget. 
Gyönyörű volt az álom tündérkéinek 
csoportja és tánca, egytől-egyig nagyon 
édesek voltak. A rossz álmok tündére 
Krausz E. csengő althangjával tűnt ki 
a csoportból.

A 11-ik felvonás a fényes udvari 
néppel minden várakozást felülmúlt. A

, ; Jj.limuM','

hiányzik ? — Gyanús beteg nem volt a fa­
luban, mindenki otthon volt s nem hiányzott 
senki. Erre aztán az jutott eszükbe, hogy ta­
lán az illető nem is hotykai volt, hanem va­
lami vidéki.

Úgy harmadnadra, ahogy d. e. a szol­
gálatból hazafelé jöttem, a határszélen talál­
kozom Windischgratz herceg vadászával.

— Tudja mi az újság, colléga ? — szól 
hozzám. Az id. Vitányit már lepedőben 
forgatjuk es azt beszélik, hogv tán nem éri 
meg a reggelt sem ; ajánlom, menjen el hozzá 
8 i,a C8ak lehet, egyezzen ki a fiaival, mert 
úgy mondják, hogy a hátulsó része — nya­
kától a bokájáig — össze vau lövöldözve, 
(21 szemet kapott). így colléga jogtalanul 
használta n fegyverét.

Az igazat megvallva, be voltam gyul­
ladva, mert én azon h iszom ben voltam, hogy 
a lövést az illető féloldalt kapta. Mitévő le­
gyek most P En egyezni hozzájuk nem me­
gyek, mert az a sok sógor és koma úgy közre 
kaphatnának, úgy elhúzhatnák a cseh nótát 
rajtam, hogy orrét koldulhatnék. Bele nyu- 
god tani sorsomba, jöjjön aminek jönnie koll.

Másnap aztán hallom, hogy jobban lett. 
Egy hét múlva lementem a faluba, az illető 
éppen a kastély mellett lakott, oda pillantok, 
hát a ház előtt ült s megszólított:

— Jó napot, vadászuram, hogy van P
— Köszönöm, Vitányi szomszéd, hála

Istennek jói, hát maga f Hallottam, hogy a 
napokban beteg volt.

— ám uram, az a fránya hideg
lel és borzongatott.

Nem hiába igazi vadorzó típus volt, de 
még most is eltagadta a baját. Persze felje­
lentés nem történt sem az uradalom részéről, 
sern ő tőle, mert ha mi feljelentettük volna, 
szabálytalan fegyverhasználatért engem, vad­
orzóéért pedig őt marasztalták volna el.

Alig múlt el az aratás, megint hálóba 
jött a koma. Az erdőaljában kétlábú rókára 
lestem; úgy esti tiz óra tájban, midőn a Se- 
bes patak mentén, a forgó közelében lövés 
esett, mentem az irányba, vártam, lestem, 
hallgatóztam, de semmi. No majd hajnalban 
megnyomozom — gondoltam ón magamban, 
mert egész délután esett az eső. Hajnalban, 
ahogy virradt, én már a forgónál voltam, ott 
találtam a fa tövén a száraz falevelet, ame­
lyen a koma ült s mellette egy kilőtt 16 oa 
Lefauchoux töltény hüvely t; néztem a nyomot 
és azonnal felismertem idb. Vitányi nyomát, 
oly biztosan, hogy még esküt is mertem volna 
rá tenni. De nézzünk tovább, vájjon mire is 
lőhetett ? Tőlo balról, mintegy tizenöt lépésre 
jött neki szarvashiba (hozzá nagyon erős, te­
hát hogy tudta elhibázni, azt még mai nap 
som tudom. Néztem a nyomot tovább, lö­
vésre visszaugrott a Sinkábu. Nézzük már 
most a koma nyomát, merre ment hazafelé. 
No majd kézro jön még o kelme idővel.

Ahogy a középső völgynek tartok, tőlem 
! nilntegy Jó lövésnyire kit pillantok meg, mint 
j a korcaett koraát> laposán jött és ahogy észre 

vett engem, egy bokor mellé leakart bukni, 
de már megkésett, mert megpillantottam ón 
is; közeledtünk egymáshoz, — a suba alul 
rövid puskájának rozsdás csöve már uiinvit 
kikandikált. *

— Jó reggelt vadász ur, hát volt-e va­
lami szerencse P

— Hát kérem az éjjel elvitte a tyuk 
a rókámat, hát azt keresem.

Persze ő nem igy akarta mondani, de 
be volt gyulladva.

— Úgy látszik, szomszéd, maga a róka, 
ugy-e a múltkor is kilelte a hideg és most 
is itt bitangol megint. Erre még ő néki állt 
íollebb, hogy hát, hogy merem ón azt mon­
dani, hogy ő nála puska van; no én erre 
aztán, megeresztettem egy fehérmegyeies hu- 
szármiatyánkot, hogy de meg oda . . . 8tb. 
parancsomra most azonnal adja át a fegy­
vert! Az ipse azonban meg sem moccant. 
Erre én a suba alá kapok, megfogom a fegy­
ver csövét és megkezdődik a fogdozás; egyi­
künk sem akart engedni. Látva, hogy ő az 

j ei'ősebb, hirtelen a tartókésemet kiróntva, a 
í mellének akasztottam, hogy majd a koma 
! begyullad és a fegyvert szépen átadja ne- 
: kom, de csalódtam, még a szeme sem moz- 
I dult m°g i erre megszédült s a kedvező pil- 
í lau»<ot fölhasználva, egy erős fogáisal legyűr-
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színpad fényes díszítésén Hajtmau Etelka 
és lelkesedő növendékei remekeltek. A 
ragyögő, selyemtoalettek, a bájos ifjü 
lánykák elragadó kecsessége, egyaránt 
nagyon tetszett. Ismételjük, egytől-egyig 
kifogástalanul szépek és ügyesek voltak, 
mégis, a szerep úgy hozta magával, hogy 
a sok szép és ügyes leányka közül is 
kitűntek jelmezük eredetiségével és sze­
repük kiválóságával Popescu Lucia, Noth 
Adél, Visioli Lavinia és Zankó Magda. 
A két előbbi mint udvar- és táncmester, 
a két utóbbi mint az öreg orvos és mint 
udvari bolond. Ennivalóau ügyes és bá­
tor volt ez a négy bájos leányka. Az 
udvarhölgyek: Csákány Karolin, Izrael 
Emma, Maron Sarolta, Nagy Margit, 
Ürtnösy Tzza, Vajda Piroska, fényes, 
uszályos, selyem ruháikban „kész nagy­
lányoknak" bizonyultak. A lovagok, le- 
gyezős lányok, az édes kis apródok (Ko­
vák Irmuska, Szabó Bertuska) valamint 
a sok udvari nép, egytől-egyig úgy 
ügyességük mint szép jelmezeik által 
nagyon tetszettek. Az első és utolsó je­
lenetben nagy hatást keltett Szabó Anna, 
a szép kis vers elszaválásával és ügyes 
játékával.

Általában úgy az egyöntetű, gör­
dülékeny előadás, mint a táncok liibát- 
lansága és az énekkarok, magánszólamok 
precizitása a leggondosabb munkáról ta­
núskodnak. És hogy ez milyen verejté- 
kes munka, azt csak az tudja igazán át­
érteni, akinek már volt ilyenben része. 
Minden dicséretre érdemes tehát Hajt- 
man Etelka, aki nemcsak a darabot irta,

tem, bal kézzel a földhöz szorítottam, a job­
bal pedig a fegyverét vettem el. Szent Isten, 
majd megütött a guta, midőn láttam, hogy 
az egycsövű fegyverének a kakasa fel van 
huzva; hátha birkózás közben elsült volna.

Hirtelen kilőttem a levegőbe a rozsdást, 
aztán megfogtam a boldog végét és megkez­
dődött az apostolok áldása s áldottam addig, 
inig a rozsdásnak csak darabja volt. A fegy­
ver csövét magammal vittem emlékül, ötöt 
pedig ott hagytam a boldogok álmában szun­
dítani, hadd álmodjon az esti bikáról is. így 
törtem meg M.-Hotykát két év alatt és be­
jelentettem sürgősen a fegyvereket mind név 
szerint, kinek milyen fajta és caliberü, hány 
darab fegyvere vau elkobzás végett a sátor- 
alja ujhelyi bíróságnál. Sajnos vártam, mind 
hiába. Belátva, hogy azon a vidéken nem 
sokat törődnek a vadászati ügygyei, vador­
zóknak pedig sokat megengednek, ón pedig 
az egész falut hiába zúdítom magamra; igy 
a szép felvidéktől búcsút vettem.

Büszkén vaihatom, hogy midőn onnan 
eljöttem, azt mondta az én uram: „jöjjön 
vadászom bármikor viasza, mindenkor vissza 
fogadom szívesen, mert ember volt a talpán.“

Ahogy én eljöttem, utódomat Szebenyi 
Andrást már négy hónapra az erdőben meg­
fojtva tal .lták egy bokor tövében s fegyvere 
is mellette volt. Úgy hallom, még most sem 
tudták kinyomozni, hogy ki volt a gyilkos.

így szabadult meg a híres Hotyka „a 
mh-jágertől“.

de be is tanította és igy a rendezés fá­
radtságos és nehéz munkáját is végezte 
és a tantestület segítségével ilyen töké­
letes sikert produkált. A közönség ki is 
fejezte elismerését, a zugó tapssal és kö­
vetelő kihívással nem hagyva fel mind­
addig, mig a szerző meg nem jelent a 
színen, megköszönni az ovációt, amit kü­
lönben egy gyönyörű rózsaszín és egy 
nagy, égővörös szegfücsokor is kifejezett. 
Benedek Anna, a darab egyik bájos kis 
főszereplője gyönyörű, gyöngy virágos ko­
sárkát kapóit ügyességéért.

A sok taps, zajos éljenzés után le­
gördült a függöny, hogy a táncolok 
kedve is betelhessen. A bájos kis tün­
dérek lerepültek a színpadról és hála a 
fáradhatatlan, udvarias főrendezőnek: 
László Béla dr. tanárnak, vidáman rop­
ták a táncot éjfélig, amikor is a szigorú 
mamák ágyba dugták őket, hogy pihen­
jenek habáraikon. Hétfőn délután fél- 
helyárakkal megismé'élték az előadást 
ismét szép, nagy nézőközönség előtt, az 
előző esti sikerrel.

Ha még megemlítjük, hogy a ren­
dezőség, az áll, főgimn. felsőbb tanulói, 
gyönyörű, Ízléses kivitelű táncrendet fes­
tettek meglepetésül az intézetnek, azt 
hisszük megemlékeztünk minden olyan 
tényezőről, amely a nagy siker előmoz­
dításában részes volt.

Összegezve a dolgot, ki kell jelen­
tenünk, hogy a polgári iskola ismét ki­
tűnő sikert ért el és újabb levelet szer­
zett az intézet babérkoszorújába, ami 
minden esetre a kitűnő igazgatót és a 
fáradhatatlan tanítónői testületet dicséri. 
Reméljük, hogy a leánykák ügyességben, 
fellépésben sokat nyertek ezzel és igy 
nemcsak az intézetnek, hanem önönma- 
guknak is hasznára váltak. S ha majd 
a bájos ki szereplők nemsokára kirepül­
nek az intézet falai közül, bizonyára 
mindig hálával és szeretettel gondolhat­
nak vissza oda, ahol első sikerüket 
aratták. Kritikus.

HÍREK.

Lapunk igen tisztelt előfize­
tőinekolvasóinak- és munka­
társainak boldog pünkösdi ünne­
peket kívánunk!

—- Felhívás Tudomásunkra jutott, hogy 
Dr. Werner Gyula képviselőjelöltünk f. 
évi május hó 17-én, azaz kedden a délután 
3/i6 órai vonattal Nagyszeben felől érkezik 
meg Fogarasra, mely alkalommal szeretetünk 
és ragaszkodásunk minél impozánsabb kife­
jezéséül megfelelő keretek között rendezendő 
ünnepélyes fogadtatásáról kiváu a pártveze­
tőség gondoskodni, miért is felhívjuk polgár­
társainkat, hogy e fogadtatáson minél na­
gyobb számban vegyenek részt. Gyülekezés 
d. u. 5 órakor a városháza előtti téren. 
Kocsikról gondoskodás történik,

— Eljegyzés. Fischer Béla elje­
gyezte Grün borg er Debora kisasszonyt 
Kolozsvárról.

— Megbízatás. Az Oesterr. Revu Új­
ság tudósítása szerint: A „Nemzeti Baleset­
biztosító Társaság“ prágai képviselőségének 
eddigi vezetője Dr. Vinternitz szolgálatától 
megválván, a fog. kér. isk. végzett G old­
berger Lipótot a „nemzeti bécsi igazga­
tóság eddigi cégjegyzőjét és hely. igazgató­
ját, vezértitkári címmel a csehországi bécsi 
képviselőség vezetésével bízták meg. Gratu­
lálunk.

— Jelölés. Az alsóárpási kerületben a 
nemzeti munka párt, Dr. Vajda-Yajvoda 
Sándor nemzetiségi képviselővel szemben, 
Dr. Urdea György ny. főszolgabírót jelölte.

— Mikor és hol látható a Halley 
üstökös? Mivel mindinkább közeledik az idő, 
midőn az üstökös elvonul földünk közelében, 
talán nem fölösleges, ha a föltalálásához 
szükséges tájékoztató adatokat röviden össze­
foglaljuk. Az üstökös szombaton, május 7-én 
a Halak csillagképében állott, kissé délre, 
a Pegazus quadransától és itt marad egészen 
május 15-ig. Legegyszerűbb és legpraktiku­
sabb, ha valaki pontosan hajnali két órakor 
keletnek fordul és azon a tájon keresi — 
természetesen csak abszolút tiszta időben — 
ahol a nap felszokott kelni; napkelte előtt, 
körülbelül másfél órával, nehány vonalnyira 
a láthatár fölött, megfogja pillantani. Ez a 
keresési idő május 15-ig tart, mert ettől a 
naptól kezdve az üstökös már annyira bele­
kerül a virradatba, hogy szabad szemmel 
többé nem látható. Várni kell rá május 20-ig 
amidőn is nem a keleti, hanem a nyugati 
égbolton keresendő. Május 20-án a Bika 
csillagképébe lép, 21-én keresztül halad az 
Ikreken, 23-án és 24-én a Rákban, 25-től 
kezdve a kígyóban fog tartózkodni. Aki tehát 
ebben az időben akarja látni, az napnyugta 
után (ami a vidék földrajzi fekvése szerint 
más és más időpercben következik be) egy 
óra múlva forduljon nyugat felé és az üstö­
köst szabad szemmel is azonnal meg fogja 
pillantani. Nálunk Fogarason az elmúlt héten 
többen észlelték és megfigyelték az üstököst, 
amelynek nagyon homályos, mintegy fátyollal 
borított a magva és a virradat miatt nagyon 
halaványnak látszik a csóvája. A Helley-fóle 
üstökös évezredek óta visszatér látókörünkben. 
Ez volt a hires Betblehem-i csillag, amely 
napkeletről elvezette a bölcseket a bethle- 
hemi jászolhoz. Nándorfehérvár ostrománál 
is ez ragyogott csodás fényben. Azóta folyton 
halványabb, mindig vészit fényéből, mig végre 
el fog tűnni a mindenségbeu.

— A gainári cigányok ügye. Tegnap 
délután hirdette ki Brassóban Ábrahám Ist­
ván esküdtbirósági elnök Lungu Jordán és 
Lungu Patrik bünperébeu az Ítéletet. Mint­
hogy az esküdtek az emberölésben mindkét 
vádlottat bűnösnek mondták ki, a bíróság 
Lungu Jordán I. r. vádlottat a büntető tör­
vénykönyv 279. §, alapján az enyhítő 92. §. 
alkalmazása mellett 6 évi fegyházra és 5 évi 
hivatalvesztésre, Lungu Patrik II. r. vádlót- 

! tat szándékos emberölésért a 279. §. alapján 
és bátyjával szemben — bár véletlenül el­
követett súlyos testi sértésért a 70. §. alap­
ján szintén az enyhítő 92. §. alkalmazása 
mellett — összbüntetésül 6 évi fegyházra 
változtatható 20 korona pénzbírságra és 5 
évi hivatalvesztésre Ítélte. Az elitéltek közül 
Lungu Patrik egykedvűen fogadta az Ítéle­
tet, Jordán ellenben annyira méltatlankodott, 
bogy az elnök kénytelen volt rendre utasí­
tani a bókótlen cigányt. Végtére azonban 
mindketten belenyugodtak sorsukba. A gai­
nári bünpor két napos és mindvégig érdeke»
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tárgyalása után elérkezett az esküdtszék 
utolsó felvonásához. Végén csattan az ostor 
— de uem az esküdszéki tárgyalások soro­
zata. Mert bizony a mai eret olyan jelen­
téktelen, hogy egyáltalában hangot sem ad. 
Az esetnek magának, azonban van némi 
csattanója. Épen ezért uem unatkoztak az 
esküdt urak, ainig a Rádu Simon né szomorú 
históriáját végig hallgatták. Az ügy itt tűz 
körül forog. A bűntény maga mint gyújto­
gatás szerepel a vádiratban. Az egész eset 
egy parázs házi perpatvarból keletkezett. A 
házi perpatvar parázsa kiugrott a szomszéd 
Sétálójára. A szomszéd istáiója tüzet fogott 
és ez a tűz a mai tárgyaláson megégette 
Radu Simonné körmét. Az esetnek nem sok 
részlete van, de érdemes röviden megemlé­
kezni róla. Rozorea Sámuel ótohóni gazdá­
hoz 1910. március 7-én este beállított Radu 
Simonné 60 éves napszámos, ki az átelleni 
házban lakott. Az öreg asszonyon családi 
vihar nyomai látszottak és sírva adta elő kí­
vánságát a szomszédnak, ami abból állott, 
hogy adna számára éjjeli szál ás r, mert nem 
mer az urához visszatérni. A házi gazda 
azonban helyszűkére hivatkozva megtagadta 
az éjjeli menedékhelyet mire Ráduné bosz- 
szusun távozott. Éjjel Rozorea gyanús neszre 
ébredt. Felkelt az ágyból és kitekintett az 
ablakon. És kit látott? Ráduné közeledett 
portájához, kezében égő gyertyával. Az öreg 
asszony óvatosan az istáiéhoz közeledett s a 
gyertya lángját az eresz alá tartotta. Az ott 
felhalmozott száraz széna tüzet is fogott, de 
mielőtt nagyobb kárt tehetett volna az épü­
letben, az istáié tulajdonosa előrohant házá­
ból és eloltotta a tüzet. Rádu Simonnét ter­
mészetesen elfogták. Tegnap Ítélt felette az 
esküdtszék.

— Az áll. fógimn. junlálisa, Az áll. 
főgimn. ifjúsága, az előbbi óvek szokásához 
hiven az igazgatóság beleegyezésével junius 
5 vagy 6-án juniálist rendez. A főrendező­
séget Krebs Ernő főgimn. tanár vállalta el, 
akinek személye s megszokott tapintatossága 
előre biztosítja a juniális sikerét. Segédkezet 
nyújtanak az ifjúság részéről, mint főren­
dezők, a VII. osztály.

— Míivészestély, Értesülésünk szerint 
bk előnyösen ismert Hönigberger E. brassói 
karmester és zeneszerző. Russ Birlinga An­
tonia asszony opera énekesnő és a nagy­
szebeni német színház tagja Rieerado Russ 
színművész és énekes a Kölni nagy opera 
volt tagjával egyetemben folyó hó 17-én 
este 8 órakor egy igon érdekfoszitő művész 
estélyt rendez, a melyben a főszereplés ne­
vezett ének művészekre hárul. — A midőn 
a műkedvelő n, é. közönség figyelmét e 
körülményre felhívjuk egyben az estélynek 
látogatását melegen ajánlhatjuk. — Belépti 
jegyek előre válthatók Thierfeld Dávid 
könyvkereskedésében.

Istentelen dolog. Istentelen dolgot 
vitt véghez Persány községben nehány is­
meretlen egyen. Ugyanis a görög-orosz hus- 
vét második napján (május 2-áu) az ottani 
gör. keleti templomnak feltörvén az ajtaját, 
oda behatoltak és magukkal vitték a Szász­
sebes! Vazul ottani jegyző által — aki sok

hasznos tárggyal díszítette a templomot' — 
ajándékozott templomi ülőhelyet (stránát). A 
vétkes tettesok kivittek az ülőhelyet a me­
zőre és ott, mint valami vadak, összezúzták. 
A nyomozást már megindították.

— Kóborcigányok garázdálkodása. A 
napokban egy vándor-cigány-karaván telepe­
dett le több közság határán s — szokásuk­
hoz hiven — loptak. A többek között Visa 
Miklós fogarasi 2. sz. bérkocsistól, aki Bras­
sóból jött haza és Vledéuyben a vendéglő- 

I ben megpihent, elloplak egy 20 koronát érő 
I kabátot. Megtudván ezt a bérkocsis, utánuk 
I hajtott, elérte őket és elvette az ellopott tu- 
: lajdont, Ugyanezek a cigányok a többek 
! között elloptak a fogarasi bolgároktól több 

sátortakarót, elloptak még a városból szá­
mos sertést, melyeket el is fogyasztottak. A 
csendőrök azonban kinyomozták utjokat, le­
tartóztatták, a fogarasi rendőrségre vitték és 
innen a járásbirósági fogházba szállították.

— Kolumbácsi legyek, Május hó elején 
megjelentek Margin deal és körülötte ezek a 
a mérges legyek, amelyek a határban lege­
lésző bivalyokra repülve, mérgükkel egyet­
len napon 24-et öltek meg. Ugyanazon na­
pon Nagy-Sink nagyközségben is megjelent 
eoy raj és ott elpusztítottak 3 bivalyt. Any- 

j nyi légy szállotta meg a fennt nevezett két 
I községet, hogy az emberek kapákkal húzták 
i le a szerencsétlen állatok testéről a legyeket 

és megölték. Ahogy értesülünk, ezek a ve­
szedelmes legyek más községekbe is bekö­
szöntőitek. Úgy hírlik, hogy ezek a legyek 
Szerbiából jöttek.

— Nagyszeben ui főispánja. A király a 
belügyminisztérium vezetésével megbízott mi­
niszterelnök előterjesztésére Szeben vármegye 
főispánját Thalmann Gusztávot saját 
kérelmére állásától fölmentette s egyidejűleg 
Nagyszeben város polgármesterét: Walbaumt 
Szeben vár megye főispánjává nevezte ki.

— Tolvaj sátoros cigányok. Galac, Bo- 
bolc, Sáros, Felmer községek környéke foly­
tonosan tele van sátoros cigányokkal. Nem 
is egy hauom 14, 15 sátor díszeleg cgy-egy 
csoportban s lovakkal, kocsikkal együtt egész 
falut alkotnak. Madártávlatból el el nézzük, 
hogy mivel foglalkoznak nap hosszat ezek 
az enyves alakok. Semmivel, egyszerűen 
napfürdőt használnak s a raj kok pedig hány­
ják ugyancsak a cigánykerekeket. S nincs 
olyan nap, hogy hol ebből, hol abból a fa­
luból el ne tűnnék valami, sőt pénteki he­
tivásárok alkalmával az arra haladó szőké­
teket is meg-meg támadják. Többek között 
így törtért ez, f. hó 14-ón is, amikor egy 
szegény Báránykuti asszony a pünkösdi ün­
nepekre több féle portékát szerzett be s ő 
gyalog ment a gyaloguton, mig fia el- 
szunyadva a melegtől lassan baktatott fel a 
hegynek. Az ott levő cigányok látták a jó 
alkalmat s a szekérről sok mindent elemei­
tek. Az asszony amint utói érte a szekeret 
csak akkor látta, hogy sok mindennek hült 
helye maradt. Rájöttek, hogy az ott levő 
cigányok a tettesek s röktön jelentést tett a 
galaci jegyzőnél, aki a csend őrséggel együtt 
utána vetette magát az enyves kezű alakok­
nak s keresték a tolvajt. Valóban nem volna

szabad a fonti községeknek még csak egy 
percig sem megtűrni ezeket p dologtalan, 
piszkos alakokat. Mihelyt letelepednek nyom­
ban elkellene őket suppolni.

— A kivándorlók figyelmébe. Többször 
volt szó már róla, hogy William Willauus, 
Ellis Island jelenlegi főnöke azt kívánja az 
odaérkezőktől, hogy partraszállásuk idején a 
rendeltetési helyükre szóló vasúti jegyükön 
kívül legyen még 25 dollár készpénzük is. 
Az amerikai sajtó nagyobb része kifogásokat 
tett ez ellen s Williams nem is adott ki 
mostanáig erre vonatkozólag határozott ren­
delkezést ám február 1-én mégis közzétette 
az erre vonatkozó hirdetést, amelyet jó lesz 
tudni minden Amerikába induló kivándorló­
nak. E hirdetés igy szól: — „Bizonyos ha­
jóstársaságok sok olyan kivándorlót hoznak 
ebbe a kikötőbe, akiknek nyilvánvalóan 
nincs annyi pénzük, amennyivel fenntartat­
hatnák magukat, mig jövedelmező álláshoz 
jutnak. A törvény erre vonatkozólag nem 
rendelkezvén határozottan, nem lehet rende­
letileg kimondani egy bizonyos összeget, de 
mégis kockázatos dolognak állapítható meg, 
hogy a kivándorló kevesebb, mint 25 dol­
lárral érkezzék ide (a vasúti jegyén kívül) 
sőt sok esetben több is rnegkiváuható. Ezen­
kívül természetesen meg kell győzniük a 
hatóságot, hogy nem fognak köz- vagy ma­
gánjótékonyságra szorulni. A kormány kü­
lönben is ezentúl az ideérkezettek részére 
csak olyan pénzküldeményeket fog kézbesí­
teni, melyek jogos segítséget jelentenek, 
ugyanis az itt élő férjtől vagy apától kül­
dötteket. Itteni rokonoktól és ismerősöktől, 
Ellis Islandra küldött pénz magánjótékony- 
ságnak fog tekintetni, a törvény pedig kizár 
mindenkit, aki megérkezésekor jótékonyságra 
szorul.“ — E rendelet szerint igy, aki hu­
szonöt dollár nélkül érkezik Amerikába, ae 
legfeljebb apjától anyjától, férjétől kérhet se­
gítséget, mert ha például egy jó barátja 
megy ki Ellis Islandra és ád neki kölcsön 
huszonöt dollárt, az nem segit rajta. Hu­
szonöt dollár, vagyis százhuszonöt korona le­
gyen mindenkinek tehát a zsebébe, mikor 
Newyorkba érkezik.

— Országos postás mozgalom, örömmel 
adnak hirt egy újabb országos jellegű társa­
dalmi mozgalomról, amelyet a magyar posta 
személyzete egy Budapesten felállítandó Pos­
tás Otthon és Internátus érdekében indított s 
melynek hullámai már mihozzánk is eljutot­
tak, amennyiben a helyi posta tisztikara is, 
mint az országos vezérbizottság szerve, helyi 
bizottsággá alakulván, minden alkalmat meg­
ragad arra, hogy bármely csekély adomány 
gyűjtése által is a knlturát szolgáló közcélt 
előbbre vigye. Mi a magunk részéről méltá­
nyolni tudjuk a hatalmas testületnek a kö­
zönség kényelmét, a kereskedelmi érdekeket, 
a világmüvelődóst szolgáló fáradságos és oda­
adó munkásságát, s ép őzért csak helyeselni 
tudjuk azon elhatározásukat is, hogy saját 
erejükből ki nem vihető céljuk elérésén a 
nagyközönség minden rétegének pártolását is 
megnyerni törekszenek. E célból bocsájtol­
tak ki a kormány engedői me és ellenőrzése 
mellett „postás sorsjegyet“ is, amelyek min-

DUPLA HAJOS VARRÓGÉPEK
még eddig nem lélezo és sehol nem kapható másutt, csakis nálam 

Rüsselsheimi O 1* KleG VÁ R főraktárában:

=BODORBÉLA
varrógép, kerékpár és beszélőgép különlegességi üzletében
FOtiARAS, Honvéd-utca 11. **». (saját ház). §ÍF' Minden gép­
vásárló ingyen oktatásban részeiül férfi- vagy n ő i-szabássatban.
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den postahivatalnál 1 koronáért kaphatók. A 
ki ogy darabot is átvesz ezekből, az is egy 
porszeinmel járult a majdani nagy épület fel­
építéséhez. Egyúttal felhívjuk a közönség fi­
gyelmét az ország minden postabivatalanal 
kitett gyüjtőpersolyekre, amelyekben össze­
gyűlt fillóradományokat is a derék és munkás 
postások köszönettel veszik. így mindenesetre 
szívesen látjuk a postásokat nemcsak a kö­
teles munka teljesítésében, hanem egy eszme 
zászlója alatt is tömörülni s reméljük, hogy 
a közönség áldozatkészségével törekvésüket 
szívesen támogatja.

— Savoy“ nagyszálloda Budapest, V1T] 
József-körut 16. a Nemzeti Színház közvet­
len közelében. A főváros legszebb és legmo­
dernebb szállodája. 120 szoba és szalon. Köz­
ponti gőzfűtés, villanyvilágítás. Lift. Ilidég és 
melegvíz minden szobában. Szobák 3 kor.-tói 
feljebb. Elsőrangú étterem.

-— A francia tudomány. A régi jó lé- 
gációs időkben debreceni és pápai diákok 
kerültek össze. Poharazás közben megindult 
köztük a szokásos vcrsenygés afölött is, mi­
szerint hol tauitnak jobban, hol szívhat ma­
gába több tudományt a diák: Debreczen- 
ben-e vagy Pápán? Természetesen mindenik 
felekezet a maga collegiuma mellett kardos­
kodott. Amint igy egymással óvődtek s már- 
már minden argumentumból kifogytak, a pá­
paiak azt hozták fél döntő érvül, hogy a pá­
pai collegium mégis fölötte áll a debreceni­
nek, mert ott franciául is tanítanak.

Biz ez súlyos érv volt nagyon. De nem 
hagyták magukat a Debreceniek s váltig bi­
zonyítgatták, hogy Debrecenben is tanitnak 
franciául.

— Mit? ti is tanultok franciául?
— Tanulunk bizony ! — erősitgettók a 

debreceniek.
— No hát fogadjunk, hogy nem tudsz 

bárom francia szót! — szólt az egyik pápai 
diák debreceni collógájához s fogadtak.

— Nohát ki vele, hol az a három fran­
cia szó.

Nagy csönd. Jó darabig gondolkozott 
a debreceni diák, de aztán megszólalt:

— Biliárd!
Be kellett ismerni, hogy ez bizony fran­

cia szó. — Jól van, ez ogy. Halljuk a má­
sodikat.

Újabb hosszú gondolkodás. Váltig vitat­
ják. No hát kivele, halljuk !

— Sampánjer!
Nem lehetett tagadni, ez is francia szó.
— No de hát halljuk most azt a har­

madikat.
Gondolkozik, beleizzad, üstökét törli, 

töpreng. Végre örömteljea arccal nagyot csap 
öklével az asztalra s elrikkantja magát:

— Ge frórenesz! Az Istenit!
S a pápaiak kénytelenek voltak beis­

merni, hogy bizony a debreceniek megnyer­
ték a fogadást.

Pálinka — fából. A laikusok lelké­
ben, mint nagyon különnomü anyag él a pá­
linka és a fa fogalma. Pedig a vegyészek 
annyira közel levőnek tudják a kettőt, hogy 
már jó idő óta igyekszenek pálinkát főzni — 
fából. A szeszes folyadékok kiinduló maté­

riája: a cukor megvan a fában is, ezert az 
érdekes tervről szőtt álom valóra váltható. 
Braconnotnek 1819-bun sikerült a fából cuk­
rot nyernie azáltal, hogy azt kénsavval heví­
tette. De ezek a vegyi konyhában végzett 
vegyi kísérletek nem találtok meg utjokat a 
gyakorlati értékesítés lehetőségéhez, bár a kí­
sérletek igen biztosak valának.

a székszorulás olyan állapot,
mely alatt az egész szervezet megrom­
lik. Szükség esetén igyunk reggelenkint. 
éhgyomorra fél pohár FeíSüCZ JÓZSöf" 
keserüvizet, mert ez a legmegbízhatóbb 
és legolcsóbb eljárás a pangás megszün­
tetésére és így szervezetünk egészséges 
fenntartására. Kapható az összes gyógy­
szertárakban és ásványvizüzletekben,

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levelekre és cikkekre nem választ) lünk.

Névtelen Törosvár. A szellemesen meg­
írt tudósítást megkaptuk az ottani állapotok­
ról; de fájdalmas szívvel tettük le, mert 
politikai lap nem lóvén — nem közölhetjük. 
Kérjük azonban, hogy az ottani viszonyok­
ról tudósitani szíveskedjék. Ismeretlenül is 
üdvözlet.

B. A. és R. B. Budapest. Bogaras. A
küldött tárcákat megkaptuk s alkalomadtán 
közölni fogjuk, kérjük szives türelmüket, 
mert előbb már rógen beküldött tárcák vár­
ják íróasztalunk fiókjában a feltámadás nagy 
napját.

B. I. Bogaras. Ön azt a kérdést intézi 
hozzánk, hogy újságot olvasni a hivatalos 
helyiségben: „gandilis“-e. Nem! De ha gra­
tulálni megy felebbvalóhoz, akkor szalonba 
öltözködni: „gandilis!“

Tavaszi dal. Jövő számunkban közöl­
jük. Üdv !

Ftlnkósdkor. Jövel szentlélek stb. be­
érkezett poémák nem közölhetők.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
ÍHIEKPEIjI: HD .A. V I XD.

Hirdetések.

[ Számtalan első dijakkal és díszoklevelükkel kitüntetve.

Kalmár=s Engel
MOTOR- ÉS «KlMiVRA

BUDAPEST, V.- LIPÓT-KÖKIJT 8Ä.
Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre leg­
egyszerűbb benzinmotorjait, benzinlokomobiijait, 
valamint szivógázmótorjait, melyek V., Li- 
pót-körut 22. bármikor üzemben megtekinthetők.

:W-

Egjídill létező újdonság!:: Teljes jótállás : 
kitűnő csapiéiért !

Ezen motorok egyenletes járásuak és bámulatos 
egyszerű szerkezetűk folytán bármely legjáratla- 
nabb ember által is azonnal könnyen kezelhetők.
Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetésre, 

eeamsse

"plgy "bútorozott különbejáratu szoba 
azonnal kiadó. —■ Bővebbet: 

SCHUL BÉNINÉL, Görög-utca 30. sz.

Bethlen-utca 16. számú liáz eladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott.

lisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
Ihogy Apaffy-utca 23. sz. alatti lakáso­
mat Vártér 40. sz. (a Metz István 
féle ház) alá helyeztem át. Kérem a 
n. é. közönség további b. pártfogását.
Tisztelettel: BOCK MÓR, szobafestő.

♦ ;

GŐZ- és KÁDFÜRDŐ FOGARAS.

Fürdő-rend
1909—10. évadra. (Szeptember 1-től május végéig.)
Amennyiben a fürdő üzemben tartása 
nem flzetödnók ki, úgy a fürdő bezáratik.

Kádfürdő:
Hétköznapokon reggel 7-től este 6 óráig.
Vasár- és ünnepnapokon reggel 7 őrá- 
===== tói déli 12 óráig.
Ár : ruhával I. o. K. 1.— II. o. K. -.«O

Gőzfürdő:
Csütörtökön d. e. 7-12 óráig férfiaknak 

„ d. u. 2-5 óráig nőknek.
Ár: ruhával K. 1.20

Pénteken d. e. 7-12 óráig férfiaknak 
„ d. u. 2—5 óráig nőknek.

Ár: ruhával K. —.80
Szombaton d. u. 2-7 óráig- férfiaknak

Ár: ruha nélkül 40 fill.
Vasárnap d. e. 7-12 óráig férfiaknak

Ár: ruhával K. 1.—

Stof és Fia.
V
:

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség szives tudomására hozni, 
hogy Fogarason, Vár-tér 49. szám,
saját házamban

fehérnemű tisztitó- es 
vasaló műhelyt

rendeztem he.
Modern gépekkel ellátott be­

rendezésem folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármely 
mennyiségű férfi fehérneműt-, 
női blouse-ot, gyermek ru­
hácskát és csipke függönyt, 
valamint minden e szakmába vágó 
más tárgyat a legrövidebb időn bő­
iül megtisztogatok és Ízlésesen fel­
szerelhetek.

A fehérneműnket kívánatra el- 
hozatom és tisztán, vasalt és felsze­
relt állapokban visszaszállítóin.

Szolgálatainak szives igénybe­
vételét, kéri tisztelettel:

ö/v. Lauritsch Zsófia.

GUST R1CHÁRD, fogtechnikus
Kitüntetve

Ajánlkozik mindennemű kamuk és fémműn- álatok készíti 
::: sere legujnbb rendszer szerint és legjobb kivitelben.

í ÍH ASSOI U >1
4» *'<><« akasox Ml híj» Mx <;m i«>im öhox 

' iW* V-S*ig. „PÁltlS“ szAli.oivv. "W Berlinben 1907.
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SaS" eredeti

CHRISTOPH
Dsnzin szivbgáz-motorok, lokomobilok és

NYERSOLAJ MOTOROK
ma az olsó helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ „év Knrancln. 
75 eves kísérletek és tapasztalatok eredménye

Kérjen árjegyzéket!
11 ETVFvS lí motorspeciálista 

-Ue ::: cégtől ::: 
BUDAPEST, V., Lipót-körat 15.

&ST- VILÁG Sí mi!

KERÉKPÁR
elegáns, könnyű, 

törésmentes
éS olcsó

a:

F o g ara 8 ás Vj d é k e

Értesítés.
\ an szerencséin a nagyérdemű kö­

zönségnek tudomásává juttatni, hogy nagy 
készletem következtében kitűnő minőségű 
boraimat inai naptól kezdve leszállított 
árak mellett mérem ki.

Wyoroki asztali bor literenkiut 80 fill. 
Milntlyfalvi csemege bor „ j kor. 
Mihályfalvi igen linóm csemegebor liter. K. 1.20

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogásába ajánl ja magát

kiv.tisztelettel
Kohn Sámuel,

„Transsylvánia“ szálloda 
vendéglős.

BOUNDER
:: NYERSOLAJMOTOROK :: 
NYERSOLAJ LOKOMOBI LÓK

7. oldal.

bizonyítvány orvaook éu magánzók- 
tói bizonyítják, hegy

= KAIZER =
MELTj~KA.tr, amellái

a három, fenyővel

••

KÖHÖGÉST
rekedtséget, elnyálkásodást, 
katarrust, görcs és szamárhu­
rutot legjobban e 1 li A r i t j á k.

Csomagja 20 és -10 fillér 
!! I szelence tiO fillér, !! 

Kaphiló: Hermann J. P., Dr. Kontes- 
veller Károly, Steinburgi Pildner f. A.
:: urak gyógyszertárában.

csak

$«J&w 'ÍLi.j Jdií v,. i !

Árjegyzék
ingyen

és bérmentve!

8WC Egyedüli slárusitó :

LICHT TESTVÉREK — FOGARAS.

SZABÓ EMIL « Tsa
Budapest, V , Ferenc-József-tór 6. szám.

(Gresham-palota, a lánchiddal szemben) kaphatók.

sürgöny­
eim :

Szabóék
Budapest

Telefon
76—48.

SZIVOGÁZMOTOROK. g « BENZINMOTOROK. 
CSÉPLŐGÉPEK. ::: MALOMBERENDEZÉSEK.
• Ál-jegyzék ingyen és bérmentve. I

Árlejtési hirdetmény.
Jaás egyházközség elöljárósága köz­

űim; teszi, hogy 1910, évi május hú 15-én 
d. H. 2 órakor a felekezeti iskolába tartandó 
nyilvános Írásbeli és beadott zárt offert ár­
lejtés utján a felekezeti iskola alapos meg­
újítását vállalatba adja.

Kikiáltási ár 5321 kor. 95 fill., bánat­
pénzül pedig ennek 10% az árverést vezető 
elnök kezéhez leteendő.

A közelebbi feltételek a költségvetés 
és tervrajz az elnöknél bármikor mogte- 
kiüthető.

Jaás, 1910. évi május hó 3-án.
Az egyház gondnoksága.

CLIMAX
NYERS0 LAJ-M OTüRO K 

:: ÉS LOKOMOBILOK

llaclia'icli
BUDAPEST :: WIEN

>1 < > rr <> it <4
Wien, XIX 6, Hciligenstädtlerstrasse 83.

Magyarországi mintaraktár ós iroda :

j BUDAPEST V., Szal»adsag4iir 17.

CZipÖtiST-
ssicJM

'TFÍ;

OBI
‘.'v' -

CLAYTON
BívcJfipest. váoa-.lUrör»í t: 03,

által a legjutányosabb árak mellett aj.ínltatnak :
Locomobllok és cséplőgépeit, benzinmotoros csóplökész- 
letek, magánjáró gőzgépe!;, szalmakezalozók, lóhere 
cséplők, tlsztitó-rosták, konkolyozók, kaszálógópok, 
marokrakó- és kévekotő-araiógépek, szénagyüjtők, 
széna- ós szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek 
Planet jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska- 
1 végók, répavégók, darálók, őrlőmalmok, egye­

temes aczólekék, 2- és 3-vasu ekék ós 
"s minden egyéb mezőgazdasági gépek

fTLEWORTH

Legjobb és leg­
olcsóbb hajtóerő 
mezőgazdasági 
és ipari célokra.

NINCS 
ROBBANÁSI 

VESZÉLY!

se pénzügyőri 
ellenőrzés.

E I s ő r a n g u 
referenciák.

YálPNto
: HAMBURG. 
YÁ H



8. oldal. Fogaras 6s Vidéke 21. sziím.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<_. rz.
C* « N

b ” >Y : 22. S1Gumim, a
mai i

legjobb
*- W N
P £«I

Kapható az ország minden gyógyszertárában 
.... ás jobb drogériákban. —-----—

FOGARASON: Stelnburgi P. Frigyes, Hermann 1., 
és Dr. Kontesveller Károly urak gyógyszertárában.

Követelje azonban, hogy szállítója önnek 
csakis »OLLA«-t adjon és ne engedjen magá­
nak csekélyebb értékű utánzatot, mint éji oly 
---------------- jót l'eidicsérni. - -

Az elátusitóhelyek kimutatását, árjegyzéket és 
eredeti propaganda reklámot ingyen küld az 
OLLA gummigyár Wien, 1/184. Praterstrasse 57. 
Eredeti mintagyüjtemények US darab Kor. 6

Frigyes és Fiai
bortermelők és bornagykereskedők, MEDGYES.
I^es;)<>l>l> beszerzési forrás valódi 
erdélyi természetadt a t i s x t $i 
!! HEG1YI HOROKBAIV. !!

Hordókban és palackokban!

:: KITŰNŐ SAJÁT TERMÉSŰ ÉS VÖRÖS BOROK. ::

I

’ ©I

íiflfr 3 

HA VALÓDI

Hirdetések
jutiinyos áron felvétetnek

e lap kiadóhivatalában,

Két jó házból való tin
tanulónak felvétetik

TH1ERFELD DÁVID
könyvnyomdájában és könyvkereskedésében.

PflLMfl KflUCSUK
SAROK

„ VAN CíPÖáÉN
I . ..«lorr'iameta»^ OE

HflNEMUOrELfl

I TESSÉK 1
I kipróbálni !

+♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦*»♦♦♦

A hölgyek tudják legjobban h
mily fontos a

♦ m ----------------------- -----------—----------==-. ♦

Fig-yelem! Figyelem!
o»
Őzt. Engel Vilmosné 

gőzerőre berendezett festő- és vegyi tisztitó intézete, FOGARASON,
Klvál latja:

vég1 i <‘s férfi ruhák, egyenruhák és keztyük
festetnek és titóH8/eTSLAt- A ™ll l09rnüek felbont UUuiil, béléssel együtt 

v 1 "d UH^‘ A vaaalag a tisztításhoz é« fostéshoz hozzátartozik.

támogatásokén 8 08 SyarH k 1 8 z 0 1 g á 1 á s r ó 1 mindenkit biztosítva,

Özv. Engel Vilmosné.
Fiók iizlo tek; Nagys3eb3n, Brassó és Kőhalom.

iimy Iuniós a vm »a*»»**- —"—-------- ----- -----—,--------- --- . ____ ♦
SZÉP üdf A ¥ C ! ~~~~ =^~J^^l~.~<i'.*'’>****í>'p*******+*****++***' ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»♦♦♦♦♦♦

*®yy hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép no.

1Cnni ?z°nban naey feladni, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arc­
bőre tiszta legyen. 1
Hitat„v°k tudjí,k.ezí 6s tíiM tla^y gondul foi- 
h.r?ó /* dZ- arcbc!r ápolására, a szépség f. n 
tartására es emelésére.

A FÖLDES-fóie

Margit-Créme
kiütéseket,^ pattanáVokat^szep- 

é8kfiat™uja° °kat 68 aZ aVCOt fehériti> üd'li 
... A Földes-féle Margit-Créme telje,,.,! ár-
a ízé,«é‘ Vlralla..n '!? csodAs arc-aiópitö és 
a szépséget megőrző hatását pedig fényesen 
bizonyítja, hogy a Wienbcn rendezett Aus
KitsUnn-y..M0dern,i ßeHUlldhßils «I- Schön- 
lei nyeri 8 gY arimy| |',l|et és diszoklove-

Kaphatí ez ogéyz világon Tégelye 1 Kor
Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADOáj
Kapható bogarason: Hermann P. János 

1. Kontes! eller K, Steinburg A Pildmr
gyógyszertárakban. ll(lnir

Jegygyűrűk,
nászajándék-

tárgyak!
A legelőnyö­

sebb bevásárlási 
forrás!

♦♦♦♦♦

:,F

OMEGA Órák, arany, ezüst és acélban.

SCHAFFHAUSENI órák,
arany- és ezüstben. - BIZONYÍTVÁNYOKKAL ELLÁTVA!

Nagy választék :
' rany-, ezüst- és China-ezüst tárgyakban, ütő- és ébresztő órák 

Grammoíonok es lemezek a legújabb fölvételekkel.

ROSENBAUM JÓZSEF
ókHzeréMz és milóras üzletében «/.erezi,ftfü be. *

6|L*r F0GARAS - Feranc2 JÓ3Sef-tér 17. ssám.

Ny* Thi#rf*ld Dívid köuyvnyuiudájában, FogarM.»u.


